

市政部门联合本报再次走入10个社区,市政公用事业局局长贾玉良说——

到社区不能只听好听的

本报5月15日讯(记者 王光耀 马云云 孟敏) 15日,济南市市政公用事业局联合本报,再次走入10个社区服务点,与市民代表和居委会有关负责人召开座谈会,了解水、气、暖、路灯等难题。通过现场交流,不少难题当场解决,暂时解决不了的问题,市政部门也当面作出了解释。

“汛期快到了,能不能提前疏通雨水管道?”“老小区什么时候能通上暖气?”“管道燃气是否能尽快入户?”15日上午9时30分,市政公用事业局有关负责人与各窗口服务单位兵分10路,走入君逸左岸社区、营市东西街社区、凤凰山社区、

康桥颐东社区、舜兴花园、舜怡家园、七里河社区、发祥巷社区、黄台社区、匡山社区。在这些社区里,市民代表纷纷发言,说出了水、气、暖等方面的难题,并表示能将这些难题当面向市政部门和本报反映,心里也有了底。

在君逸左岸社区,物业代表张先生说,君逸左岸社区处于地势较低的北部地区,汛期快到了,担心小区附近排水会出现问题。市民代表王先生也表示,希望小区内能尽快通上天然气。市政公用事业局局长贾玉良现场办公,安排天桥区市政工程管理局和港华燃气有关负责人尽快解决这些问题。

“我们既然到了社区,就不能只听好听的,来了就得听批评,就得解决实事。”贾玉良说,通过进社区与市民面对面交流,与居委会对接,市政部门能直接了解市民的困难,并争取尽快解决这些困难。“我们今年争取将济南有困难的社区都走一遍。”贾玉良说。

据了解,今年市政公用事业局将联合本报进入100个社区提供便民服务,从4月开始,每月都会进入10个社区,与市民代表和居委会负责人面对面交流,用优质服务为老百姓排忧解难,目前市政部门联合本报已经走访了24个有困难的社区。

15日,在凤凰山社区,居民前来咨询水、暖、气等问题。本报记者 马云云 摄



全国城市节水宣传周启动

400个二次供水点将规范消毒

本报5月15日讯(记者

任志方) 5月15日,济南市2011年全国城市节水宣传周启动仪式在泉城公园举行。以节水宣传周为契机,济南市将对市内400多个二次供水点清洗消毒加强规范管理,主要涉及到酒店、特种行业、大企业、社区等,同时还推进水资源循环利用,促进节能减排和节水保泉工

作。

据济南市城市节水办工作人员介绍,目前市内约有400多个二次供水点,每个二次供水点隔半年应该进行一次清理消毒。

“对二次供水设施的清理消毒应该由具有专业资质的消毒队伍完成,但很多企

业单位为了节省开支,往往找一些没有专业资质的队伍进行清理,或者干脆由自己派人进行清理消毒,这就给用水的安全卫生留下了很大隐患。虽然对二次供水清理消毒的规范管理已有近10年的时间,但有些地方仍然存在着上述不规范的现象,该工作人员表示。

济南市城市节水办之前已对部分酒店、特种行业、大企业、社区的二次供水清理

消毒进行过检查。此次,以节水宣传周为契机,济南市从7月初开始,将进一步开展二次供水清洗消毒规范整治活动管理。

与此同时,济南市城市节水办还将加强对特种行业用水节水情况的监督检查,加紧研究制定再生水利用的鼓励机制,提高再生水利用效率。



4名节水小卫士将采自趵突泉、黑虎泉、珍珠泉、五龙潭的水注入水地球,拉开了本届节水宣传周的序幕。

本报记者 任志方 摄

○链接

节水小贴士

一水多用

每天的洗脸水可用来洗脚,然后将洗剩的水连同洗菜水等用一个大盆或者大桶储存起来,用于冲厕所或者拖地等。而淘米水可以用于浇花或者洗碗,而且洗碗会很干净。如果家中养鱼,定期换的养鱼水也可用于浇花,还有助于植物的生长。总之,家庭提倡一水多用,这样每个月可节约用水1吨左右。

使用节水器具

居家过日子,最浪费水的地方就是厕所,抽水马桶一般占家庭耗水量的40%。市民应更换一次性冲水量9升以下的马桶,使用冲水量不超过6升的便器,最好是“两档式”双键马桶,也可以在马桶水箱内放入一块砖头或是装满水的瓶子,这样就

能减少水箱的贮水量,而冲力不减,每冲洗一次就可以节水1.44升。按照3口之家每人每天冲厕两次计算,每月可以节水260升。

衣服可以集中洗

选择一些节水型的洗衣机。平时在洗衣服时,如果洗的衣服少,那洗衣机的水位不要定得太高,最好是用手洗,可节约大量水。如果将衣服集中起来洗,也可节约用水。提倡袜子、内衣裤等小件东西用手洗。

改变用水习惯

在平时洗碗、洗菜时也最好用盆接水洗,这样可以节约大量水。对于油污很多的餐具,可用卫生纸擦干净,然后再放入盆中清洗,这样不仅节约用水,还省了洗涤剂。

任志方 整理

○现场特写

市政部门现场办公

水气暖难题当场落实

本报记者 王光耀 马云云 孟敏

君逸左岸小区 17日通管道燃气

“我们这个小区2008年初交房启用,去年供暖也正常,现在最大的难题就是管道燃气还不到户。”君逸左岸小区开发单位代表赵女士说,虽然君逸左岸社区属于新小区,但目前入住率很高,不通管道燃气给居民生活带来不便。

市民代表王先生也说,目前燃气主管网已经铺到了北园大街附近,自家小区距离北园大街很近,而且小区内的管线也已经铺设完成,希望也能尽快通上管道燃气。

“君逸左岸社区的情况

我们非常了解,也一直在做各种工作。”济南港华燃气有关负责人表示,安装管道燃气需要具备许多条件,尤其是要有铺设管线的管位,原来清河北路一直在修路,使铺设燃气管线的时间延迟,因此君逸左岸一直没有通管道燃气。“不过现在问题解决了,我们承诺,17日燃气就能到户。”这位负责人说。

贾玉良也表示,燃气入户时,燃气企业一定要与社区、物业、用户协调对接,保证用气安全。

黄台步行街 有望接管道燃气

15日,济南市市政公用事业局来到黄台花园小区社区居民委员会,副局长罗卫东与市民代表和居委会负责人座谈,“下基层服务社区,就是要让老百姓真真切切感受到他们的工作,有问题大家一起来沟通解决。”

黄台居委会党委书记姚凤安反映,黄台6万平方米的步行街和历山北路三个宾馆,都想要接燃气,希望市政部门能帮忙解决。他说,“这些宾馆和步行街是黄台小区发展的‘顶梁柱’,接通燃气

有利于他们自身发展,是目前最需要解决的问题。”

“接燃气需要一段时间的勘察、检测,还要求必须有一定的安全保障,我们下星期就带业务员和设计人员去宾馆、步行街现场勘察,和相关负责人做个对接。”济南港华燃气公司市场部部长刘伟承诺说。

“这样的‘上门服务’效率就是高。”姚凤安对市政局的回复很满意,并立即表示感谢,“当场回复,让老百姓少跑了很多路。”

凤凰山社区 供热最晚明年解决

凤凰山社区回迁三期居民有300多户,将于今年6月份回迁,但从目前的形势来看,今冬很可能供不上暖。“我们已经在外头(租房子)冻了三年,回来不想再挨冻了。”想起回迁后的生活,居民李玉真颇为担忧。

济南热电有限公司有关人士解释,市区建设发展迅速,热源建设远远跟不上市民需要。影响凤凰山社区三期回迁居民供暖的重要原因是热源不足。今年,北郊热电厂规划扩建一台锅炉,但

是受节能减排、资金等因素制约,目前手续不全,无法开工,“今年锅炉何时竣工我们真说不上。”

“像凤凰山社区这种村居改造的情况,得优先给老百姓一些实惠。”济南市市政公用事业局副局长郭森表示,如果今年新增加的这台锅炉能竣工,会优先考虑凤凰山社区,“我们会尽量协调看看资金问题怎么办,手续不全的问题可以想法子‘拐个弯’。”郭森表示,今年实在不行的话,“明年无论如何得解决了。”

小区附近雨水管道 汛期前全部疏通

“我现在非常担心汛期时地下车库积水。”15日,市政部门到君逸左岸社区与市民代表、居委会有关负责人召开座谈会时,该社区代表赵女士说,该社区处于济南的北部,济南的地势特点是南高北低,每逢下雨,大量的雨水都向北部地区汇集,而君逸左岸社区附近就是西泺河,她非常担心汛期时积水太多,甚至是西泺河水倒灌,

济南市市政公用事业局长贾玉良说,排水问题也是市政部门的工作重点。他现场给天桥区市政工程管理局有关负责人安排任务。“汛期到来之前,一定要把该片区的雨水管道都疏通一遍。”贾玉良说。

天桥区市政工程管理局有关负责人也表示,目前工作人员已经开始疏通地下排水管道,确保汛期时排水顺畅。